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Imbriani. Chiedo di parlare» 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Smbriani. Si propone ora la soppressione del-

l'articolo terzo ! Bene inteso, purché il ministro 
prometta una legge organica in proposito : non è 
vero ? 

Pelloux, ministro della guerra. Ma mi pare che 
I/tìò già spiegato tante volte! Ho già detto forse 
dieci volte, nella discussione in prima lettura ed 
oggi, questo: che siccome si devono rivedere la 
cause d'esenzione per il servizio di prima e di 
seconda categoria, la qual cosa naturalmente ha 
un' influenza sul numero di quelli che rimangono 
in terza categoria, io capisco che sia questa una 
questione da trattare insieme alle altre da me an-
nunziate nelle discussioni precedenti. Io ripeto 
che qui noi abbiamo una legge di necessità im-
mediata, e quelita la manteniamo. Tutto il resto, 
d'accordo con la Camera, già e stato inteso che si 
rimanderà a una legge org 

Ma questa, ripeto, è una legge di necessità 
immediata, so vogliamo risentirne vantaggio. 
Notate, o signori, che, fra le altre cose, se non 
fosse votata questa legge, alla fine del mese di 
giugno noi perderemmo due classi di milizia mo-
bile addirittura, perchè la Camera deve ricordare, 
non so se lo ricorda 1' onorevole Imbriani, che 
l'anno scorso si è dovuta votare, nella legge sul 
bilancio della guerra, un articolo aggiuntivo, pro-
posto dall'onorevole Ricotti e da me, 30I quale si 
autorizzava il Governo a mantenere alla milizia 
mobile una classe che allora avrebbe dovuto pas-
sare alla milizia territoriale. Si e dovuto far que-
sto, appunto perchè si riconosceva già la defi-
cienza assoluta di forza nella milizia mobile. Sin 
d'allora fu detto che il Governo doveva subito dopo, 
appena avrebbe potuto, presentare una legge, an-
che incidentale, per poter sanare questa impor-
tante deficienza. Ed è appunto questa legge che 
discutiamo, onorevoli colleghi, il solo rimedio 
possibile. 

Quindi prego l'onorevole Imbriani di non voler 
frappore altri ostacoli all'approvazione di questa 
proposta. 

Imbriani. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Imbriani. Veda, signor ministro, io, certamente, 

non sono qui per creare ostacoli. 
Voci. Ah, no? 
Imbriani. Io affermo alcune cose che, nella mia 

coscienza, mi paiono giuste, mentre mi pare 
che il ministro e la Commissione affermino cose 
che sono contrarie alia giustizia ed alla legalità. 
{Rumori). 

Presidente. ( C o n forza). Onorevole Imbriani, 
tutti coloro che sono qui, si ispirano a senti-
menti di giustizia, di patriottismo e di rettitu-
dine, tutti, al pari di Lei. 

I m b r i a n i . Elia mi fa una sfariata che non c'entra, 
onorevole presidente! 

Presidente. Ella, spesso, non usa i riguardi che 
dovrebbe usare verso i suoi colleghi, Ella deve 
sapere che i suoi colleghi s'ispirano a sentimenti 
tanto elevati e patriottici, quanto quelli ai quali 
Ella si ispira. 

S m b r i a n i . Vada nell'Olimpo e un poco più su, 
e dica qualche altro aggettivo che sarebbe fuori 
di luogo, onorevole presidente ! 

Noi stiamo parlando della Commissione e del 
ministro che fanno votare alla Camera una legge, 
che costituisce una deroga alla leggo comune, e 
sancisce vere e proprie ingiustizie ed illegalità. 
(Rumori). 

Presidente. La legge non sancisce illegalità! 
imbriani. Mi permetta, io parlo dei principii 

già sanciti dalla legge. 
Forse mi esprimerò male, ma il mio concetto è 

questo: che vi sono diritti acquisiti che, con questo 
disegno di legge, si violano, e si violano senza 
necessità. 

Con l'articolo 3, il ministro proponeva di spal-
mare un poco di miele, di gettare un poco di 
polvere negli occhi. 

Ora egli consente a sopprimere l'articolo, 
Defvecclìle, relatore. No, lo r imanda: rimanda 

la questione ! 
Imbr ian i . Lo rimanda! 
Di Sant 'Onofrio. Come le preture! 
S m b r i a n i . Precisamente, si rimanda, come si ri-

mandano le preture. 
Io consentirei a rimandarlo, purché però si pro-

mettesse di studiare e di presentare presto una 
legge organica che riformi tutta la nostra orga-
nizzazione militare; poiché, lo dico francamente, 
non ho molta fede nella milizia mobile; ho fiducia 
soltanto nell'esercito di prima linea e nella mi-
lizia comunale. 

Del resio, consento nella proposta di differi-
mento. 

Presidente. Allora l'articolo 3, tanto del disegno 
di legge del Ministero, quanto della Commissione, 
è rimandato. 

Ferrane ds San Martino; C'è il mio articolo 
aggiuntivo.. 

P r e s i d e n t e . È vero. 
L'articolo aggiuntivo, dopo l'articolo 3 presen-

tato dall'onorevole Perrone è il seguente : 
u Gli uomini che a tenore dell'articolo 96 del 


